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Définition : L. F. P. [ n > n0 , e] 
Une lame à faces parallèles est un milieu transparent, homogène est isotrope, d’indice n limité par 
deux dioptres plans parallèles. Baigné en général dans milieu optique d’indice n0, moins réfringent. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Par identification des lois de Descartes : 𝒓𝟐 = 𝒊 ⟹  𝑫𝟐 = 𝒓 − 𝒊 
 
 

𝑫𝒕𝒐𝒕 = 𝑫𝟏±?𝑫𝟐 , voir schéma 𝑫𝟏 et 𝑫𝟐 dans le meme sens, donc  
 

𝑫𝒕𝒐𝒕 = 𝑫𝟏 +𝑫𝟐  ⟹  𝑫𝒕𝒐𝒕 (𝑳. 𝑭. 𝑷) = 𝟎 
 

Rapprochement apparent AA’’  
 

𝑨𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑯̅̅̅̅̅ + 𝑯𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅  
        

𝑨𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑯̅̅̅̅̅ + 𝑯𝒉̅̅ ̅̅ + 𝒉𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅  
 

𝑨𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑯̅̅̅̅̅ + 𝑯𝒉̅̅ ̅̅ +
𝒏𝟎 

𝒏
 (𝒉𝑨′̅̅ ̅̅ ̅) 

𝑨𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑯̅̅̅̅̅ + 𝑯𝒉̅̅ ̅̅ +
𝒏𝟎 

𝒏
 (𝒉𝑯̅̅ ̅̅ ̅+𝑯𝑨′̅̅ ̅̅ ̅̅ ) 

𝑨𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑯̅̅̅̅̅ + 𝑯𝒉̅̅ ̅̅ (𝟏 −
𝒏𝟎 

𝒏
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𝒏
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𝒏𝟎
𝑯𝑨̅̅ ̅̅ ̅) 

𝑨𝑨′′̅̅ ̅̅ ̅̅ = (𝟏 −
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𝒏
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𝑼𝒏 𝒅𝒊𝒐𝒑𝒕𝒓𝒆 𝒑𝒍𝒂𝒏 (𝟐) 
𝒏 → 𝒏𝟎  <

          (𝐨𝐛𝐣)𝐀′ →  𝐀′′ ? (𝐢𝐦𝐠)

𝑭. 𝑪: 
 𝑨′𝒉̅̅ ̅̅ ̅

𝒏
=
𝐀′′𝒉̅̅ ̅̅ ̅̅

𝒏𝟎
 

 𝒊 𝟐 ? =) هندسيا 𝒓) →  𝒓𝟐
𝒏 𝑺𝒊𝒏 ( 𝒊 𝟐 = 𝒓) =  𝒏𝟎 𝑺𝒊𝒏 (𝒓𝟐)

𝑫𝟐 = 𝒓𝟐 −  𝒊 𝟐 }
 
 
 
 

 
 
 
 

𝐎𝐫𝐢𝐠𝐢𝐧𝐞 𝐡

 

 

𝑼𝒏 𝒅𝒊𝒐𝒑𝒕𝒓𝒆 𝒑𝒍𝒂𝒏 (𝟏)
𝒏𝟎 →  𝒏 >

          (𝐨𝐛𝐣)𝐀 →  𝐀′ ? (𝐢𝐦𝐠)

𝑭. 𝑪: 
 𝑨𝑯̅̅̅̅̅

𝒏𝟎
=
𝐀′𝑯̅̅ ̅̅ ̅

𝒏
 

 𝒊 →  𝒓

𝒏𝟎 𝑺𝒊𝒏 (𝒊) =  𝒏 𝑺𝒊𝒏 (𝒓)
𝑫𝟏 = 𝒊 − 𝒓 }

 
 
 
 

 
 
 
 

𝐎𝐫𝐢𝐠𝐢𝐧𝐞 𝐇
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Déplacement lateral : 𝜹 

{
 
 

 
 𝑺𝒊𝒏 (𝒊 − 𝒓) =

𝛿

𝐼𝐼′
 

𝑪𝒐𝒔(𝒓) =  
𝑒

𝐼𝐼′

  

⟹  𝛿 = 𝐼𝐼′. 𝑆𝑖𝑛 (𝑖 − 𝑟) 

⟹  𝛿 = 𝑒.  
 𝑆𝑖𝑛 (𝑖 − 𝑟)

𝑪𝒐𝒔(𝒓)
 

L’utilité de la lame .F. P. : 

Dans la pratique, la lame à faces parallèles est utilisée pour diviser un rayon lumineux (lame semi-

réfléchissante), et / ou provoquer une différence de marche (également une différence de phase) des rayons 

lumineux qui la traverse (donc une lame de phase). 

Des lames à faces parallèles en série : 

L’association parallèle des lames à faces parallèles, résulte d’un déplacement apparent égal à la somme des 

déplacements des lames, créés par chacune d’elles indépendamment. De plus ce déplacement apparent 

induit est indépendant des distances qui séparent les lames, et est indépendant de la distance qui les 

séparent de l’objet. 
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